



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ СОСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

От 20 октября 2022 года

№ 48-р

Об итогах летней оздоровительной кампании Сосновского муниципального района Нижегородской области в 2022 году

Заслушав информацию управления образования Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области, Совет депутатов решил:

1. Информацию об итогах летней оздоровительной кампании Сосновского муниципального района Нижегородской области в 2022 году принять к сведению (Приложение № 1).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия.

Председатель Совета депутатов
Сосновского муниципального
округа

А.К.Галкин

Глава местного самоуправления
Сосновского муниципального
района

А.С.Зимин

Итоги летней оздоровительной кампании Сосновского муниципального района Нижегородской области в 2022 году

Главная цель летней оздоровительной кампании – обеспечение максимального охвата детей и подростков организованными формами отдыха, оздоровления и занятости. Поэтому организация летнего отдыха является одним из важных аспектов образовательной деятельности и приоритетным направлением социальной политики муниципалитета. При организации летней оздоровительной кампании была поставлена задача создания современных и комфортных условий для отдыха и оздоровления детей, обеспечение безопасных условий пребывания детей. В результате совместной работы, основанной на межведомственном взаимодействии, организациями отдыха и оздоровления детей, предприняты все необходимые меры для выполнения поставленной задачи.

Все лагеря, работающие на территории района в 2022 году, включены в региональный реестр организаций отдыха и оздоровления и имеют санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии требованиям санитарных норм и правил. В летний период были усилены меры по противопожарной и антитеррористической безопасности учреждений, проведена противоклещевая обработка территории, дератизация, проведены лабораторные исследования воды. Все лагеря были обеспечены медицинским обслуживанием сотрудниками Сосновской районной больницы. Дети, находящиеся в лагерях, были в обязательном порядке застрахованы.

При организации летней оздоровительной работы большое внимание уделялось кадровому обеспечению, методической работе и повышению квалификации организаторов отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи.

Для проведения летней оздоровительной кампании в 2022 году из бюджета района выделено **2 млн. 337 тыс. 500 рублей**, в т.ч. на организацию лагерей с дневным пребыванием детей – **1 млн. 160 тыс. 146 рублей**, на организацию отдыха детей в загородных лагерях- **1 млн.085 тыс. 352 рублей**, на организацию лагеря труда и отдыха – **32 000 рублей**.

В летний сезон 2022 года на территории района функционировало 9 лагерей с дневным пребыванием детей и 1 лагерь труда и отдыха. В них отдохнуло и оздоровилось 591 человек. Воспитательная работа в лагерях осуществлялась в соответствии с разработанными и утвержденными программами, использовались различные формы и методы работы с детьми, направленные на их развитие и оздоровление. Этим летом была организована акция «Дни единых действий», включенная в календарный план воспитательной работы. Дети, отдохнувшие в лагерях, отметили 10 важных дат в истории страны, которые выпали на каникулы. Организация запланированных

мероприятий реализовывалась с соблюдением всех профилактических и противоэпидемических мер.

Кроме отдыха на территории нашего района, большую роль в проведении оздоровительной кампании играет организация отдыха детей в загородных лагерях и санаторно-оздоровительных центрах. За истекший период 2022 года в загородных лагерях были оздоровлены 67 человек, 18 детей отдохнули в военно-патриотическом центре «Гвардеец» Балахнинского района, 113 школьников отдохнули по бесплатным путевкам в санаторно-оздоровительном лагере «Салют» Городецкого района и детском оздоровительном центре «Лазурный» Выксунского района в соответствии с разнарядкой Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области, 4 обучающихся нашего района отдохнули в международном детском центре «Артек» и 3 человека во Всероссийском центре «Орленок». Это дети, добившиеся успехов в учебе, общественной деятельности, являющиеся победителями и призерами областных олимпиад, смотров, конкурсов, фестивалей, соревнований и других мероприятий регионального всероссийского уровня. 12 детей в 2022 году поправили свое здоровье в санаториях Нижегородской области по линии здравоохранения через центральную районную больницу.

Традиционно организацией летнего отдыха и оздоровления детей и подростков занимается Управление социальной защиты населения района, которое в приоритетном порядке обеспечивало отдых для детей-инвалидов и детей с ОВЗ, детей из семей, находящихся в социально опасном положении, детей из малоимущих семей, испытывающих трудности в социальной адаптации.

На базе «Социально- реабилитационного центра для несовершеннолетних Сосновского района» летом были организованы 3 смены лагеря с дневным пребыванием детей, в котором оздоровилось 45 детей, 53 человека отдохнули в лагерях и санаторно-оздоровительных центрах Нижегородской области. Особое внимание в летний период уделяется детям, состоящим на всех видах учета и детям, нуждающимся в поддержке государства. В нашем районе 62 ребенка находятся под опекой и в приемных семьях. Охват отдыхом и оздоровлением детей из этой категории - 44 человека, что составляет 70 % от их общего количества. На 1 июня 2022 года на профилактических учетах в КДН и ПДН состояли 7 подростков школьного возраста. В летний период эти дети были охвачены организованными формами отдыха и занятости.

С целью содействия занятости несовершеннолетних, социальной поддержки подростков, предупреждения детской безнадзорности были организованы трудовые бригады для подростков 14-17 лет через Центр занятости населения Сосновского района. За 2022 год трудоустроено 65 подростков. Трудоустройство несовершеннолетних осуществлялось в соответствии с нормами законодательства, предусмотренными для данной категории граждан. На временное трудоустройство из районного бюджета было выделено 280 тыс. рублей.

Ежегодно из средств областного бюджета выделяется субвенция на оздоровление детей в санаторно-оздоровительных центрах круглогодичного действия. На 2022 год выделено **320 тыс. 400 рублей**. 20 человек воспользовались мерой социальной поддержки в виде компенсации части

расходов и частичной оплатой по приобретению путевок в санаторно-оздоровительные центры, которая составила в 2022 году **12 108 рублей за 21 день** пребывания. С 2021 года Правительством РФ запущена новая акция — детский кэшбэк. Были разработаны правила и порядок получения кэшбэка за покупку путевки в детский лагерь. Частичный возврат средств за путевку (50 % ее стоимости) осуществлялся из средств федерального бюджета. Данной услугой воспользовались 4 родителей.

Всего за оздоровительную кампанию 2022 года в районе оздоровлено 1087 человек, это 79% от общего числа детей от 6 до 17 лет. А общее количество детей, охваченных организованными формами отдыха, оздоровления и занятости 2460 человек. Все заявки на отдых и оздоровление детей от граждан и организаций удовлетворены на 100%.

В районе на протяжении ряда лет активно развиваются малозатратные формы организации отдыха и занятости детей. Характерная особенность этих форм отдыха заключается в том, что при сравнительно небольшом финансировании они позволяют выполнить поставленные задачи по организации занятости детей. Ежегодно на территории района реализуется областной проект «Дворовая практика», который зарекомендовал себя как интересная и результативная форма работы с детьми по месту жительства в вечернее время. В период с 1 июня по 31 августа 2022 года была организована работа 5 дворовых площадок на базе образовательных организаций района. На организацию работы дворовых площадок в 2022 году израсходовано из районного бюджета – 60 тыс. рублей. Всего в проекте участвовало более 100 подростков, это в основном дети старше 12 лет.

Кроме этого на территории района управлением культуры, молодежной политики и спорта была организована работа досуговых площадок, творческих объединений, которые посетило более 400 детей. Данная альтернативная форма отдыха и досуга детей также востребована и интересна детям. В качестве дополнительных мер по организации досуга и занятости детей во всех поселениях района учреждениями культуры было организовано проведение более 300 разноплановых мероприятий: конкурсы, игры, викторины, познавательные программы, флеш-мобы, творческие мастерские, экскурсионные и патриотические мероприятия, в которых приняли участие 290 человек.

Важным направлением в укреплении здоровья детей и подростков является организация физкультурно-массовой работы. В течение года на спортивных площадках района состоялись различные соревнования по футболу, волейболу, турниры по дворовым играм, мини-спартакиады, веселые старты. Всего проведено 42 мероприятия, в которых приняли участие 450 детей.

В период летних каникул на базе техникума работали две трудовые бригады из числа обучающихся по специальности «Садово-парковое и ландшафтное строительство». Обучающиеся занимались благоустройством клумб и «зеленых зон» в техникуме. В период летних каникул была реализована программа «Лето-2022». По итогам которой проведены спортивные соревнования по мини-футболу, волейболу. Из переходящего контингента 283 человека, 132 студента несовершеннолетние. Из них 96 человек были охвачены организованными формами занятости отдыха и оздоровления, созданными в

образовательной организации, 34 студента были трудоустроены через Центр занятости населения Сосновского района.

В соответствии с планом межведомственной операции «Подросток» на территории Сосновского муниципального района был разработан план обеспечения общественного порядка и общественной безопасности в период проведения летней оздоровительной кампании 2022 года и проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на комплексное решение вопросов предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в летний период. Были организованы и проведены оперативно – профилактические мероприятия: «Лидер Неформал», направленное на выявление подростковых групп антиобщественной направленности, «Подросток Игла», направленное на выявление, пресечение, раскрытие и профилактику правонарушений в сфере незаконного потребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних, «Семья» направленное на выявление и организацию профилактической работы с неблагополучными родителями, имеющих несовершеннолетних детей.

Подводя итоги работы летней оздоровительной кампании, нужно отметить, что в результате совместной работы всех заинтересованных служб, организаций и учреждений, в районе сохранены положительные тенденции в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи, достигнутые в предыдущие годы.

Тем не менее, имеется ряд проблем, требующих решения:

- в ходе проверок надзорных органов выявлены факты нарушения законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия, должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности;
- в летний период зафиксировано 4 факта совершения правонарушений несовершеннолетними.